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CONSTRUCTION FEATURES - CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

DATI TECNICITECHNICAL FEATURES

Tensione nominale:: max. 500Vac, 250Vdc
Frequenza nominale: max. 50/60 Hz
Corrente nominale:: 24Vac – 50/60Hz 10A

120Vac – 50/60Hz 6A
230Vac – 50/60Hz 3.1A
240Vac – 50/60Hz 3A
400Vac – 60/50Hz 1.8A
24Vdc 2.8A
125Vdc 0.55A
250Vdc 0.27A

Dimensione cavi di collegamento: 0.75 … 2.5
Entrata dei cavi: n°1 imbocco ISO20x1,5
Posizioni di montaggio: Consentito in tutte le posizioni
Precisione (misurata 
dopo 1 milione di operazioni): 0.05 mm (sul punto di chiusura)
Velocità minima di azionamento: ad azione lenta 0.06m/s

ad azione rapida 0.001m/s

Rated voltage: max. 500Vac, 250Vdc
Rated frequency: max. 50/60 Hz
Rated current: 24Vac – 50/60Hz 10A

120Vac – 50/60Hz 6A
230Vac – 50/60Hz 3.1A
240Vac – 50/60Hz 3A
400Vac – 60/50Hz 1.8A
24Vdc 2.8A
125Vdc 0.55A
250Vdc 0.27A

Connecting cable size: 0.75 … 2.5
Cable entry: 1 hub ISO20x1,5
Mounting: Allowed in any position
Precision (measured 
after 1 million operations): 0.05 mm (upon closing point)
Minimum control speed: Slow action 0.06m/s 

snap action 0.001m/s

Weight - Peso: ~ 0,4 Kg

A VARIETY OF  OPERATING HEADS:
- Plain plunger
- Roller plunger
- Roller lever, adjustable or not

GAMMA DI TESTINE:
- Pistoncino semplice
- Pistoncino a rotella
- Leva a rotella, fissa oregolabile

INTERNAL ASSEMBLY SCHEME - SCHEMA D’ASSEMBLAGGIO

Mounting casing: 2 screws M5

Fissaggio custodia: 2 viti M5

OR-2081S

CONTACT BLOCK
- Contact configuration

1NA+1NC, 2NA, 2NC
- Positive opening operator
- Snap action or trip action
- The 2 contacts are electrically separated

BLOCCO CONTATTI
- Configurazione contatti

1NA+1NC, 2NA, 2NC
- Apertura positiva
- Ad azione lenta o a scatto
- I due contatti sono elettricamente separati

OR-2150S
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COSTRUZIONESTRUCTURE

Il finecorsa tipo YFC è costituito da un corpo in lega di alluminio UNI-
4514 o UNI-3049, UNI-3051, UNI-3599, all’interno è installato un sup-
porto in nylon nel quale viene montato il blocco contatti. Le guarni-
zioni sono in NBR resistenti a temperature da -30°C a +100°C. Tutta
la viteria è in inox qualità min 8.8. La verniciatura viene eseguita con
polvere epossidica di colore grigio RAL7035. 

YFC limit switch is made by an aluminium alloy body UNI-4514 o
UNI-3049, UNI-3051, UNI-3599. Inside is a nylon supporting device,
where the block of contacts is mounted. NBR sealing rings are resi-
stant to temperatures from -30°C to +100°C. All screws are stainless
steel and minimum quality 8.8. Epoxy powder painting grey
RAL7035.

TERMINOLOGIALEXICON

APERTURA POSITIVA
Un interruttore di controllo, avente uno o più contatti di aper-
tura, possiede le caratteristiche di apertura positiva quando
l’attuatore (C) di commutazione garantisce la completa

apertura dei contatti. Per la parte di corsa che separa i contatti, deve
esistere una zona positiva, escludendo la presenza di elementi resi-
lienti (es.:molle) interposti tra i contatti di movimento ed il punto in cui
è applicata la forza di azionamento. Il concetto di apertura positiva
non è applicabile ai contatti NA. 
Gli interruttori di controllo con apertura positiva possono essere dota-
ti di elemento di contatto sia a scatto che lento. Per utilizzare diversi
contatti sul medesimo interruttore di controllo con apertura positiva è
necessario che questi siano elettricamente separati; se non lo sono,
può essere utilizzato un solo contatto.

AZIONAMENTO A SCATTO
I contatti a scatto sono caratterizzati dall’avere una posizione di rila-
scio non coincidente con quella di azionamento. L’apertura (o chiu-
sura) dei contatti a scatto non è influenzata dalla velocità di aziona-
mento dell’attuatore e fa si che il comportamento elettrico sia regola-
re anche in presenza di movimenti molto lenti dell’attuatore.

AZIONAMENTO LENTO
La caratteristica dei contatti ad azione lenta è quella di avere le posi-
zioni di rilascio e di azionamento coincidenti. La velocità di aziona-
mento dell’attuatore, inoltre, influenza direttamente la velocità di
scambio dei contatti.

FORZA / COPPIA MINIMA DI AZIONAMENTO
E’ la forza / coppia minima che deve essere applicata all’attuatore
per produrre lo scambio dei contatti.

FORZA / COPPIA MINIMA DI APERTURA POSITIVA
E’ la forza / coppia minima che deve essere applicata all’attuatore
per garantire l’apertura positiva sui contatti NC.

POSITIVE OPENING OPERATION
A control switch, with one or more break-contact elements,
has a positive opening operation when the switch actuator
(C) ensures full contact opening of the break contact. For

the part of travel that separates the contact, there must be a positive
drive, with no resilient member (e.g. springs), between the moving
contacts and the point of the actuator to which the actuating force is
applied. The positive opening operation is not applicable to N.O.
contacts.
Control switches with positive opening operation may be provided
with either snap action or slow action contacts elements. To use
several contacts on the same control switch with positive opening
operation, they must be electrically separated from each other, if not,
only one may be used.

SNAP ACTION
Snap action contacts are characterised by a release position. Snap
breaking of moving contacts is independent of the switch actuator’s
speed and contributes to regular electric performance even for slow
switch actuator speeds.

SLOW ACTION
Slow action contacts are characterised by a release position that is
the same as the operating position. The switch actuator’s speed
directly conditions the travel speed of contacts.

MINIMUM ACTUACTION FORCE / TORQUE
The minimum amount of force / torque that is to be applied to the
switch actuator to produce a change in contact position.

MINIMUM FORCE / TORQUE TO ACHIEVE POSITIVE 
OPENING OPERATION
The minimum amount of force / torque that is to be applied to the
switch actuator to ensure positive opening operation of the N.C. con-
tact.

Limit switches with stainless steel plain plunger 
and snap action contacts (1NO+1NC)

Finecorsa con pistoncino semplice inox 
e contatto a scatto (1NO+1NC)

Head  type
Tipo testina

Contact type
Tipo di contatti

YFC -
YFC - E11 Z11

ORDER CODE - CODICE D’ORDINE

EEXXAAMMPPLLEE  --  EESSEEMMPPIIOO
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Po Posizione di riposo
Posizione dell’attuatore quando nessuna
forza esterna è applicata.

Pa Posizione operativa
Posizione dell’attuatore, con forza F1 appli-
cata, in cui i contatti abbandonano la posi-
zione iniziale di riposo.

Pp Posizione di apertura positiva
Posizione dell’attuatore nel momento in cui
interviene l’apertura positiva.

L Posizione di max corsa
Massima corsa raggiungibile dall’attuatore
con la forza F1 applicata.

Pr Posizione di rilascio
Posizione dell’attuatore nel momento in cui
i contatti sono tornati alla loro posizione di
riposo.

C1 Pre-corsa
Distanza che intercorre tra la posizione di
riposo P0 e la posizione operative Pa.

Cp Corsa di apertura positiva
Minima corsa dell’attuatore, dalla posizione
di riposo P0, per garantire l’apertura positi-
va dei contatti NC.

C2 Extra corsa
Distanza che intercorre tra Pa e la corsa
massima L.

CL Corsa massima
Distanza che intercorre tra P0 e la corsa
massima L

C3 Corsa differenziale (C1-C4)
Distanza che intercorre tra Pa e Pr.

C4 Corsa di rilascio
Distanza che intercorre tra Pr e Po.

Po Free position
Posizione dell’attuatore quando nessuna
forza esterna è applicata.

Pa Operating position
Position of the switch actuator, under the
effect of force F1, when the contacts leave
their initial free position.

Pp Positive opening position
Position of the switch actuator from which
positive opening is ensured.

L Max. travel position
Maximum acceptable travel position of the
switch actuator under the effect of a force
F1.

Pr Release position
Position of the switch actuator when the
contacts return to their initial free position.

C1 Pre-travel
Distance between the free position P0 and
the operating position Pa.

Cp Positive opening travel
Minimum travel of the switch actuator, from
the free position, to ensure positive opening
operation of the normally closed contact.

C2 Max. travel
Distance between the operating position Pa
and the max. travel position L.

CL Max. travel
Distance between the free position P0 and
the max. travel position L.

C3 Differential travel (C1-C4)
Travel difference of the switch actuator bet-
ween the operating position Pa and the
release position Pr.

C4 Release travel
Distance between the release position Pr
and the free position Po.

DIAGRAM FOR SNAP ACTION CONTACTS

CORSE PER CONTATTI A SCATTO

DIAGRAM FOR NON-OVERLAPPING SLOW
ACTION CONTACTS

CORSE PER CONTATTI LENTI NON
SOVRAPPOSTI

Note - Nota:
for slow action contacts
C3 = 0, C1-2 = pre-travel of contact 21-22,
C1-2 = pre-travel of contact 13-14.

per i contatti di tipo lento:
C3 = 0, C1-1 = pre-corsa dei contatti 21-22, 
C1-2 = pre-corsa dei contatti 13-14.



YFC-E3.Z11

YFC-E3.X11

YFC-E3.Y11

YFC-E3.W02

YFC-E3.W20

YFC-E3.Z02

YFC-E4.Z11

YFC-E4.X11

YFC-E4.Y11

YFC-E4.W02

YFC-E4.W20

YFC-E4.Z02

YFC-E44Z11

YFC-E44X11

YFC-E44Y11

YFC-E44W02

YFC-E44W20

YFC-E44Z02

YFC-E5.Z11

YFC-E5.X11

YFC-E5.Y11

YFC-E5.W02

YFC-E5.W20

YFC-E5.Z02

YFC-E23Z11

YFC-E23X11

YFC-E23Y11

YFC-E23W02

YFC-E23W20

YFC-E23Z02

YFC-E21Z11

YFC-E21X11

YFC-E21Y11

YFC-E21W02

YFC-E21W20

YFC-E21Z02

YFC-E22Z11

YFC-E22X11

YFC-E22Y11

YFC-E22W02

YFC-E22W20

YFC-E22Z02
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Z11 
Snap action contacts 
(1NO + 1NC)
Contatti a scatto (1NA + 1NC) 

Max actuator speed [m/s]
Velocità max di azionamento [m/s]

Min. force or torque of actuation
Forza o coppia min. di azionamento

0,5

30[N] / 50[Nm]

X11
Non overlapping slow action
contacts (1NO + 1NC)
Contatti non sovrapposti ad
azione lenta (1NA + 1NC)

Y11
Overlapping slow action con-
tacts (1NO + 1NC)
Contatti sovrapposti ad azione
lenta (1NA + 1NC)

W02 
Slow action contacts (2NC)
Contatti ad azione lenta (2NC)

W20 
Slow action contacts (2NO)  
Contatti ad azione lenta (2NA)

Z02 
Snap action contacts (2NC)
Contatti a scatto (2NC)

3.2 4.80
21-22
13-14
21-22
13-14

6.0 mm2.0 5.9 8.80
21-22
13-14
21-22
13-14

10.2 mm3.7

2.3 3.90
21-22
13-14

6.0 mm

3.2

4.6 7.50
21-22
13-14

10.2 mm

6.0

3.6 5.20
21-22
13-14

6.0 mm

2.2

6.6 9.50
21-22
13-14

10.2 mm

4.3

2.2 3.80
11-12
21-22

6.0 mm 4.3 7.20
11-12
21-22

10.2 mm

2.10
13-14
23-24

6.0 mm 4.10
13-14
23-24

10.2 mm

3.1 4.70
11-12
21-22
11-12
21-22

6.0 mm2.0

6.3 10.80
21-22
13-14
21-22
13-14

15.5 mm3.1

4.5 9.00
21-22
13-14

15.5 mm

6.1

7.2 11.70
21-22
13-14

15.5 mm

4.0

4.0 9.50
11-12
21-22

15.5 mm

3.60
13-14
23-24

15.5 mm

6.1 10.60
11-12
21-22
11-12
21-22

15.5 mm3.1

33° 49°0
21-22
13-14
21-22
13-14

78°20°

22° 38°0
21-22
13-14

78°

33°

37° 53°0
21-22
13-14

78°

21°

21° 37°0
11-12
21-22

78°

20°0
13-14
23-24

78°

32° 48°0
11-12
21-22
11-12
21-22

78°20°

33° 49°0
21-22
13-14
21-22
13-14

78°20°

22° 38°0
21-22
13-14

78°

33°

37° 53°0
21-22
13-14

78°

21°

21° 37°0
11-12
21-22

78°

20°0
13-14
23-24

78°

32° 48°0
11-12
21-22
11-12
21-22

78°20°

33° 49°0
21-22
13-14
21-22
13-14

78°20°

22° 38°0
21-22
13-14

78°

33°

37° 53°0
21-22
13-14

78°

21°

21° 37°0
11-12
21-22

78°

20°0
13-14
23-24

78°

32° 48°0
11-12
21-22
11-12
21-22

78°20°5.7 8.60
11-12
21-22
11-12
21-22

10.2 mm3.7

5.9 8.80
21-22
13-14
21-22
13-14

10.2 mm3.7

4.6 7.50
21-22
13-14

10.2 mm

6.0

6.6 9.50
21-22
13-14

10.2 mm

4.3

4.3 7.20
11-12
21-22

10.2 mm

4.10
13-14
23-24

10.2 mm

5.7 8.60
11-12
21-22
11-12
21-22

10.2 mm3.7

E21
Stainless steel
lateral plain
plunger

Pistoncino
laterale sem-
plice inox

E22
Stainless steel
lateral plunger
with Ø12 vertical
roller

Pistoncino laterale
inox con rotella
Ø12 verticale

E23
Stainless steel
lateral plunger 
with Ø12 
horizontal roller

Pistoncino laterale
inox con rotella
Ø12 orizzontale

E3•
Ø22 one way lever 
Leva unidirezionale
Ø22
E31: Nylon roller

rotella nylon 
E32: Stainless

steel roller
rotella inox 

E33: Steel ball
bearing
cuscinetto
acciaio

E4•
Ø22 roller lever
Leva con rotella Ø22
E41: Nylon roller

rotella nylon 
E42: Stainless steel

roller
rotella inox 

E43: Steel ball 
bearing
cuscinetto
acciaio 

EE4444
Ø50 rubber roller
lever

Leva con rotella
gomma Ø50

EE55••
Adjustable Ø22 roller
lever
Leva regolabile con
rotella Ø22
E51:Nylon roller

rotella nylon
E52: Stainless steel 

roller
rotella inox 

E53: Steel ball 
bearing
cuscinetto acciaio

CONTACT TYPE - TIPO DI CONTATTI 

0,5

30[N] / 50[Nm]

0,5

30[N] / 50[Nm]

1,5

12[N] / 40[Nm]

1,5

0,15[N] / 0,30[Nm]

1,5

0,15[N] / 0,30[Nm]

1,5

0,15[N] / 0,30[Nm]

OPERATING HEAD TYPE

TIPO DI TESTINA

DIMENSIONS (mm)

DIMENSIONI (mm)
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YFC-E99Z11

YFC-E99X11

YFC-E99Y11

YFC-E99W02

YFC-E99W20

YFC-E99Z02

Z11 
Snap action contacts 
(1NO + 1NC)
Contatti a scatto (1NA + 1NC) 

Max actuator speed [m/s]
Velocità max di azionamento [m/s]

Min. force or torque of actuation
Forza o coppia min. di azionamento

1,5

0,15[N] / -

X11 
Non overlapping slow action
contacts (1NO + 1NC)
Contatti non sovrapposti ad
azione lenta (1NA + 1NC)

Y11 
Overlapping slow action con-
tacts (1NO + 1NC)
Contatti sovrapposti ad azione
lenta (1NA + 1NC)

W02 
Slow action contacts (2NC)
Contatti ad azione lenta (2NC)

W20 
Slow action contacts (2NO)  
Contatti ad azione lenta (2NA)

Z02 
Snap action contacts (2NC)
Contatti a scatto (2NC)

YFC-E91Z11

YFC-E91X11

YFC-E91Y11

YFC-E91W02

YFC-E91W20

YFC-E91Z02

21°0
21-22
13-14
21-22
13-14

32°9°

12°0
21-22
13-14

32°

19°

23°0
21-22
13-14

32°

11°

11°0
11-12
21-22

32°

10°0
13-14
23-24

32°

20°0
11-12
21-22
11-12
21-22

32°9°

YFC-E7.Z11

YFC-E7.X11

YFC-E7.Y11

YFC-E7.W02

YFC-E7.W20

YFC-E7.Z02

YFC-E7.Z11

YFC-E7.X11

YFC-E7.Y11

YFC-E7.W02

YFC-E7.W20

YFC-E7.Z02

YFC-E62Z11

YFC-E62X11

YFC-E62X11

YFC-E62W02

YFC-E62W20

YFC-E62Z02

YFC-E61Z11

YFC-E61X11

YFC-E61Y11

YFC-E61W02

YFC-E61W20

YFC-E61Z02

E61
Nylon actuator
with stainless
steel spring

Attuatore in
nylon su molla
inox

E62
Stainless steel
spring actuator

Attuatore a molla
inox

E7•
Adjustable rod lever 
Asta regolabile 
E71: Stainless steel

rod Ø3
Asta inox 

E73: Fiberglass rod Ø3
Asta fibra di vetro 

E75: Square steel 
rod 3x3 
Asta in metallo 

E7•
Adjustable rod
lever Ø6
Asta regolabile Ø6
E72 : Nylon rod

asta nylon 
E74: Fiberglass

rod
asta fibra di
vetro 

E91
Stainless steel spring
multidirectional 
actuator 

Attutatore 
multidirezionale 
a molla inox

E99
Pull action 
with ring

Con anello 
a strappo

CONTACT TYPE - TIPO DI CONTATTI 

1,5

0,15[N] / -

1,5

0,15[N] / 0,30[Nm]

1,5

0,15[N] / 0,30[Nm]

1,0

0,18[N] / -

0,5

25[N] / -

OPERATING HEAD TYPE

TIPO DI TESTINA

DIMENSIONS (mm)

DIMENSIONI (mm)

33°0
21-22
13-14
21-22
13-14

78°20°

22°0
21-22
13-14

78°

33°

37°0
21-22
13-14

78°

21°

21°0
11-12
21-22

78°

32°0
11-12
21-22
11-12
21-22

78°20°

33°0
21-22
13-14
21-22
13-14

78°20°

22°0
21-22
13-14

78°

33°

37°0
21-22
13-14

78°

21°

21°0
11-12
21-22

78°

32°0
11-12
21-22
11-12
21-22

78°20°

33° 49°0
21-22
13-14
21-22
13-14

78°20°

22° 38°0
21-22
13-14

78°

33°

37° 53°0
21-22
13-14

78°

21°

21° 37°0
11-12
21-22

78°

20°0
13-14
23-24

78°

32° 48°0
11-12
21-22
11-12
21-22

78°20°

33° 49°0
21-22
13-14
21-22
13-14

78°20°

22° 38°0
21-22
13-14

78°

33°

37° 53°0
21-22
13-14

78°

21°

21° 37°0
11-12
21-22

78°

20°0
13-14
23-24

78°

32° 48°0
11-12
21-22
11-12
21-22

78°20°

20°0
13-14
23-24

78° 20°0
13-14
23-24

78°

21-22
13-14
21-22
13-14

0  3.2  4.4 5.0 mm

0  2.5  5.0 mm

3.2

0          3.4  5.0 mm

2.1

0    3.4  5.0 mm

0    3.6  5.0 mm

21-22
13-14

21-22
13-14

11-12
21-22

13-14
23-24
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YFC-E13Z11

YFC-E13X11

YFC-E13Y11

YFC-E13W02

YFC-E13W20

YFC-E13Z02

YFC-E12Z11

YFC-E12X11

YFC-E12Y11

YFC-E12W02

YFC-E12W20

YFC-E12Z02

Z11 
Snap action contacts 
(1NO + 1NC)
Contatti a scatto (1NA + 1NC) 

Max actuator speed [m/s]
Velocità max di azionamento [m/s]

Min. force or torque of actuation
Forza o coppia min. di azionamento

0,5

30[N] / 45[Nm]

X11 
Non overlapping slow action
contacts (1NO + 1NC)
Contatti non sovrapposti ad
azione lenta (1NA + 1NC)

Y11 
Overlapping slow action con-
tacts (1NO + 1NC)
Contatti sovrapposti ad azione
lenta (1NA + 1NC)

W02 
Slow action contacts (2NC)
Contatti ad azione lenta (2NC)

W20 
Slow action contacts (2NO)  
Contatti ad azione lenta (2NA)

Z02 
Snap action contacts (2NC)
Contatti a scatto (2NC)

5.3 8.20
21-22
13-14
21-22
13-14

10.5 mm3.1

4.0 6.90
21-22
13-14

10.5 mm

5.4

6.0 8.90
21-22
13-14

10.5 mm

3.7

3.7 6.60
11-12
21-22

10.5 mm

3.50
13-14
23-24

10.5 mm

YFC-E11Z11

YFC-E11X11

YFC-E11Y11

YFC-E11W02

YFC-E11W20

YFC-E11Z02

3.0 4.60
21-22
13-14
21-22
13-14

6.0 mm1.8

2.1 3.70
21-22
13-14

6.0 mm

3.0

3.4 5.00
21-22
13-14

6.0 mm

2.0

2.0 3.60
11-12
21-22

6.0 mm

1.90
13-14
23-24

6.0 mm

2.9 4.50
11-12
21-22
11-12
21-22

6.0 mm1.8

3.0 4.60
21-22
13-14
21-22
13-14

6.0 mm1.8

2.1 3.70
21-22
13-14

6.0 mm

3.0

3.4 5.00
21-22
13-14

6.0 mm

2.0

2.0 3.60
11-12
21-22

6.0 mm

1.90
13-14
23-24

6.0 mm

2.9 4.50
11-12
21-22
11-12
21-22

6.0 mm1.8 5.1 8.00
11-12
21-22
11-12
21-22

10.5 mm3.1

E11
Stainless steel
plain plunger

Pistoncino
semplice inox

E12
Stainless steel
ball plunger

Pistoncino 
inox con sfera

E13
Stainless steel
Ø12 roller 
plunger

Pistoncino inox
con rotella Ø12

CONTACT TYPE - TIPO DI CONTATTI 

0,5

30[N] / 45[Nm]

0,5

22[N] / 40[Nm]

OPERATING HEAD TYPE

TIPO DI TESTINA

DIMENSIONS (mm)

DIMENSIONI (mm)




